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～いつでも，常に大切にしたいの五つの心～
校 長 田平 奈保美

５月は「風薫る５月」と言われるように,初夏の心地よい風が吹くことで,私た
ちの心に清々しさを与えてくれます。
「目には青葉 山ほととぎす 初鰹」
江戸時代の俳人，山口素堂の俳句がありますが，自然と主に生きる日本人の

初夏の季節感がよく表れています。新緑や若葉の輝きに力強さを感じ，野山に
聞こえる野鳥の鳴き声に躍動と安らぎを覚え，活きのいい鰹の味に旬の食材の
美味しさと爽やかさを感じることができます。
まさに，心と体の元気エネルギーが満たされる絶好の季節です。
さて，5月の「五」が入っている「日常の五心」という言葉があります。この

五つの心を学校生活でも徹底させていきたいと考えま
す。その「五つの心」とはなんでしょうか。

１ 「はい」という素直な心
２ 「すみません」という反省の心
３ 「はい喜んで！私がします」という奉仕の心
４ 「おかげさまで」という謙虚な心
５ 「ありがとう」という感謝の心

この５つの大切な心を，それぞれの学年の子どもたちの実態に合う自分の言
葉や態度，行動に表すことで，人として成長し，幸せな生き方に繋がります。
自分だけでなく周りの人も幸せにする「五心」をもって生活したいものです。
ゴールデンウイークが終わり,本格的に学校生活も軌道に乗りつつあります。

と同時に,お互いの信頼関係を築く大事な時期だとも感じています。先生と子ど
も,子どもたち同士,先生と保護者,先生同士,学校と地域…様々な関係があります
が,常にこの「五つの心」大事にして，よりよい信頼関係を築いてこそ,伊集院北
小「そよかぜきた」の合い言葉のような子どもたちの育成につながっていくと
考えます。

５月のおすすめの本
テーマ：「心地よい５月の風」
「ぞうくんのおおかぜさんぽ」

１０歳から読める・わかる いちばんやさしい
「日本国憲法」(５月３日憲法記念日)
「かぜビューン」
「ともだち」

６月の目標 ●生活目標 【校舎内では静かに過ごそう】
希望の登校
満足の下校 ●保健目標 【歯を大切にしよう】

昨年度は開催できなかっ
た年度当初の授業参観・P

TA総会(書面決議)・学級PTAですが，今年度は無事開催することができました。
1年生にとっては初めての授業参観ということで，緊張

する中にも張り切った児童の姿が垣間見えました。
その後行われたPTA総会・学級PTAにも，多くの保護

者の方に御出席いただき，熱心な協議がなされました。G
W直前という大変お忙しい中，本当にありがとうございま
した。学校にも以前の日常が戻りつつあるということを改
めて実感できた一日となりました。
○令和５年度PTAスローガン：「おひさま」運動に積極的に取り組もう。

お おはようの声ひびく おもいやり育てる やさしいまち
ひ ひろげよう読書 感動あふれる 学びのまち
さ さわやかな汗 心と体きたえる 健康なまち
ま まもろうきまり みんなでつくる 安全なまち

【PTA役員】 １年間よろしくお願いします。
会 長 ：横路 直さん
副会長 ：入木 猛利さん，東 克浩さん，黒木 由紀子さん

鉾之原 真由美さん，永吉 康弘教頭
書 記 ：中馬 慶佑教諭，新地 友紀教諭
監 事 ：小田 憲司さん，草野 香さん
顧 問 ：田平 奈保美校長

昨年はリモート開催だった「１年生を迎える会」ですが，今年は４月２５日に
全校そろって１年生を迎えることができました。２年生から６年生までの在校生
がいる中を，１年生が入場してきました。会の初めは少し緊張気味だった１年生
でしたが，次第に緊張もほぐれ会を楽しんでいました。この会を盛り上げるため
に，クイズ等の準備をしてくれた上級生の皆さん。お礼に表現ダンスを披露して
くれた１年生の皆さん。どちらも，いつの間にあれだけ仕上げたのだろうかと驚
くほどの出来映えでした。



～朝の１５分の活動から
伊集院北小では，月曜日から金曜日の午前８時３０分から４５分までの１５分

間の朝の活動でいろいろな活動をしています。今回は，それらの活動の紹介をし
たいと思います。

○基礎基本タイム
月曜日の朝は「基礎・基本タイム」です。国語や算数等の基礎的な問題に継続

的に取り組んでいます。学期末に行う学年ごとの計算力テストの結果をもとに，
間違えやすい問題なども繰り返し解いています。短い限られた時間に文法問題や
計算問題など集中的に取り組み，効果を上げています。

○全校朝会・児童集会・音楽集会
火曜日には全校朝会・児童集会・音楽集会等が行われます。４月にあった「１

年生を迎える会」もこの時間に行った活動になります。

○そよかぜタイム・いちょうの木（読み聞かせ）
水曜日には，「そよかぜタイム」（全校体育）が行われます。

この日は，一校一運動として位置付けられている「縄跳び運動」
などを行います。持久跳びやそれぞれに跳びたい技に挑戦した
り，長縄エイトマンを学級ごとで行ったりしています。最近で
は，ラジオ体操の練習もしています。体育の時間もありますが，
この時間も利用して体力つくりに励んでほしいと思います。
また，第２週は，「いちょうの木」の皆さんによる読み聞かせ

も行っています。読み聞かせがあると，子どもたちが読んでく
ださる方々のお話に聞き入る姿が見られます。

○朝の読書
木曜日の朝は，静かな雰囲気の中で「読書」をします。
もうすぐ梅雨に入っていきますので，本を手に取る機会も増えて

くると思います。たくさんの良書に親しんでほしいと思います。

○係・委員会活動
金曜日の朝の活動は，「係・委員会活動」です。５・６年生は委

員会の常時活動を行うほか，１・４年生は自分に分担された係の活
動（仕事）を行います。これらの活動の中には，最近よく見聞きす
る「SDGｓ委員会」も活動しています。

【SDGｓとは】「世界中にある環境問題・差別・貧困・人権問題といった課題を，世界のみんな
で2030年までに解決していこう」という計画・目標のことを指します

このように，日々いろいろな活動が行われています。子どもたちの活動がより
よいものとなるように，学校全体で取り組んでいきます。

先月の活動になりますが，
地震の後に火災が発生した
との想定で，避難訓練を行
いました。子どもたちは，
先生方の指示に従ってしっ
かりと避難ができました。避難場所となった玄関前では，日置市消防署員の方の
お話や，消火訓練を行いました。万が一という事態に備えて，よい訓練ができま
した。

５月の土曜
授業日だった

１３日，終日「スケッチ大会」を行いま
した。が，残念ながら小雨の降る中のス
ケッチということで，どの学年も教室を
中心に活動しました。
低学年は自由に，中学年は人物画を中心に，高学年はタブ

レットに納めた画像を基にそれぞれ思い思いの作品を書いて
いました。後日，色塗り等，仕上げに入っていましたが，必
ずや素晴らしい作品ができあがると確信がもてる１日となり
ました。

５月５日こどもの日，今年
も下神殿の「棒踊り」が行わ

れました。本校の明さん，和笑さん，奏さん，実輝さん，
哲平さん，陽さん，花さん，そらさん，凛さんが，中学
生や大人の方に交じって，踊りを披露していました。
ふるさとの古き良き伝統が，踊りを通して引き継がれ

ていく素晴らしさと，子どもたちの凜々しい姿に心が震えました。

１日（木）集団宿泊学習（５年）
２日（金）校内読書旬間《～16日》
５日（月）プール開き
９日（金）家庭学習強調週間《～15日》

１０日（土）土曜参観 教育講演会 引渡訓練
１４日（水）巡回文庫
１５日（木）PTA役員会
２２日（木）PTA運営委員会
２３日（金）着衣水泳・プール清掃
３０日（金）水泳学習参観 学級PTA
※ 予定は変更になることがあります。週報等でご確認ください。


